

約翰遜授意12月12日 傳工黨投棄權票阻通過 棄脫歐死線 英擬後日表決提早大選

英國正等候歐盟決定是否同意押後脫歐之際，首相約翰遜前日再次建議提前大選，投票日建議定於12月12日，預計將於後日交國會表決，約翰遜同時宣佈給予國會更多時間討論協議，變相同意延遲脫歐。提前大選議案需獲2/3議員支持才可通過，但據報工黨魁郝爾彬已指示黨員投棄權票。

英國國會下議院周二否決脫歐協議「快速立法」議案，使英國難以在10月底限期前有協議脫歐。約翰遜前日召開緊急內閣會議後，第3次建議提前大選，下議院後日將辯論議案。由於約翰遜建議在12月12日才舉行大選，意味國會最遲下月6日前，仍可繼續開會辯論脫歐協議，變相放棄過去數月堅持在10月31日脫歐的死線。

「不可將國家作人質」

約翰遜同時去信郝爾彬，促請對方和政界「終結這場噩夢，為國家尋求解決方案」，批評國會早前否決快速立法脫歐，已使英國失去如期脫歐的最後機會，直指不能再浪費接下來的3個月，甚至在明年1月再重蹈覆轍延期脫歐，導致國家癱瘓，「不可以繼續把國家當作人質」。

約翰遜昨日接受電視台訪問時，呼籲郝爾彬「鼓起勇氣」，指現時是他們解決脫歐問題的機會，又提出若工黨希望有更多時間討論脫歐，只需同意於12月12日舉行大選。

《每日電訊報》引述消息人士稱，約翰遜同意建議提前大選及延長脫歐協議討論時間，有助他部署選戰，假如脫歐成功，保守黨支持度勢必上升；即使脫歐失敗，約翰遜也可把責任推給工黨和自由民主黨。英國國會前日以16票之差通過早前的女王御座演說，也給約翰遜打下強心針。

歐官員：英最快下月15日脫歐

郝爾彬重申提早大選的前提，是無協議脫歐危機獲完全解除，故需先待歐盟同意押後脫歐，才會支持大選。英國傳媒引述工黨內部消息指，郝爾彬指示黨員對提前大選動議棄權或投反對票，若成真將幾可肯定動議無法通過。另外兩個在野黨自由民主黨和蘇格蘭民族黨已表態，稱不會對提前大選動議投票。

歐盟官員透露，現階段歐盟傾向把英國脫歐限期延至明年1月底，但考慮到英國可能在下月完成脫歐協議立法工作，脫歐最終所需時間或比預期中短，甚至有望在下月15日或30日正式脫歐。

綜合報道



約翰遜要求於12月12日提早大選。美聯社

脫歐僵局加深裂痕 逾半人撐暴力解決

英國卡迪夫大學和愛丁堡大學近期進行名為「英國的未來」的民調，訪問支持脫歐和留歐人士，結果顯示雙方對目前的僵局感到不滿，表示為解決脫歐，訴諸暴力也在所不惜。

脫歐派：不惜英國解體也要脫歐

其中一條問題詢問受訪者為得到他們渴望的政治結果，是否值得使用暴力對待國會議員，結果在英格蘭、威爾斯和蘇格蘭，分別有71%、60%和70%的脫歐支持者，表示為實現脫歐，這是「值得付出的代價」。至於留歐派人士，亦有介乎53%至58%受訪者認為值得向國

會議員施加暴力，以確保英國留在歐盟。

大部分受訪者均表示，若能達到他們希望得到的政治結果，願意看見英國出現巨大改變。在脫歐派人士中，約59%至74%受訪者表示，即使讓英國解體也要脫歐，認為透過脫歐才能奪回英國的控制權。

卡迪夫大學威爾斯政治學教授瓊斯對調查結果感到震驚，指脫歐議題令英國社會日益撕裂，恐難以平穩脫歐，「若英國在如此分化的情況下舉行大選，要修補裂痕將非常困難」。愛丁堡大學政治學教授亨德森則表示，研究結果顯示無論最終留歐還是脫歐，脫歐談判正令英國陷於緊張局面。

綜合報道

屈服美壓力 韓棄發展中國家待遇

韓國政府昨日宣佈，日後參與世界貿易組織(WTO)的談判時，將不再要求享有發展中國家待遇，做法預計不會對韓國經濟即時帶來影響，韓國媒體普遍將有關決定解讀為選就美國，但亦可能對其他發展中國家構成壓力，迫使對方跟隨同一做法。

美國一直要求，若發展中國家達到特定條件，世貿應取消其發展中國家地位，韓國目前已符合相關要求，包括歸屬20國集團(G20)及經濟合作與發展組織(OECD)、獲世界銀行列為高收入國家，以及佔全球貿易額最少0.5%等；美國總統特朗普亦於今年7月底施壓，要求發展中國家不要利用其特殊待遇，獲取不公平貿易優勢。

韓國副總理兼企劃財政部部長洪楠基昨日公佈上述決定，解釋當局並非放棄發展中國家地位，而是僅在未來世貿談判中，不再要求任何特殊待遇。洪楠基直指，世貿部分成員國對韓國的發展中國家待遇提出質疑，若再推遲今次決定，只會令韓國在日後談判中失去籌碼。

農民團體擬發起示威抗議

韓國一直保留發展中國家地位，目的是保護大米等主要農產品，不少農民已隨即表明反對，多個團體宣佈將舉行抗議示威。英國《金融時報》分析，韓方的決定不會對韓國經濟即時帶來影響，反而其他

國家如中國等，在更改世貿內地位上將面臨壓力。

綜合報道



本月有示威者在總統府外集會，要求讓韓國保持發展中國家地位。網上圖片

上任僅一個月 日經產相涉賄選辭職

日本經濟產業大臣菅原一秀近日被周刊揭發向選民賄選，涉嫌違反《公選法》。菅原昨日早上在內閣會議後向媒體表示，已向首相安倍晉三請辭，稱不希望個人問題導致國會運作停滯及法案無法審議，對在任期內辭職感到慚愧和抱歉。安倍表示已接納菅原辭職，並任命前地方創生擔當大臣梶山弘志接任。

57歲的菅原一秀是東京9區的眾議員，2003年至今6次當選眾議員，亦曾是東京都議會議員，上月安倍改組內閣時，任命菅原為經濟產業大臣。

日本《周刊文春》等雜誌早前報道，菅原一秀於2007年曾向所屬選區的選民贈送哈密瓜、螃蟹等物品，本月較早時，其秘書曾以他的名義包奠儀給選民，菅原一秀日前在眾議院預算委員會稱，將調查清楚是否真有前秘書製作的贈禮名單。對於包奠儀一事，菅原解釋自己原本預定本月17

日，出席一名選區支持者喪禮前一晚的弔唁，但因參與內閣會議而耽擱，翌日親自參加喪禮並送奠儀，當時不知道秘書前一晚已代他包奠儀。

日本《公選法》規定，禁止政治人物贈送金錢或物品給選區內的人，並對政治人物的家屬或秘書以其名義包奠儀的行為設有罰則。

綜合報道



菅原一秀昨日在內閣會議後舉行記者會。美聯社

京都祇園私人道路禁拍照 違者罰722元

日本京都著名觀光景點祇園的古式古香街景，吸引不少遊客前來拍照，但不少遊客的行為卻滋擾居民及商戶。有見及此，當地居民及商戶協會昨日推出新措施，禁止遊客在祇園附近私人道路拍照，違者可被罰款1萬日圓(約722港元)。

祇園的花見小路一帶傳統茶屋及料亭林立，亦有不少藝妓及舞妓來往，但部分遊客的行為令當地居民不堪其擾，如未經准許進入私人地方，甚至

有人拉扯藝妓及舞妓的和服衣袖。祇園町南側地區協會昨日實施新措施，禁止在祇園的私人道路拍照，協會為宣傳新措施，除在花見小路派發單張，呼籲拍攝藝妓前需取得同意，亦掛上新告示板，提醒遊人禁止在私人道路拍照，取代原本呼籲遊客遵守禮儀的內容。協會會長高安美三子解釋，新例目的是保護祇園古色古香的氛圍，期望大家遵守。

綜合報道

不滿兌換價 遊客挾持威尼斯找換店職員

一名相信來自以色列的遊客，周三在意大利旅遊勝地威尼斯遊覽期間，因不滿找換店的兌換率差，憤而挾持店內一名職員半小時，最終被警方拘捕，控以綁架罪。

當地媒體報道，該名46歲男子在威尼斯地標里亞爾托橋附近一間找換店，用100美元(約784港元)兌換歐元，但因兌換率過低，要求取消交易及取回100美元但遭拒絕，他隨即反鎖找換店的櫃檯，阻止一名

女職員離開。女職員報警求救，警員到場拘捕該名男子，據報他未能取回金錢。女職員被囚約半小時，她表示感到非常害怕。

每年約有1,200萬遊客到訪威尼斯，旅遊業成為主要經濟命脈，但旅客行為不檢情況時有發生，一名來自南美的男性遊客上月擅自登上一艘停泊的貢多拉上自拍，船夫要求他立即離開，否則便付款，雙方發

生衝突，船夫遭對方用頭撞擊及揮拳毆打。

威尼斯當局已針對遊客的不當行為實施更重罰則，兩名捷克遊客最近因在聖馬可廣場附近的河道裸泳，被控作出褻瀆行為，罰款3,000歐元(約2.6萬港元)。兩名德國遊客6月在里亞爾托橋旁邊煮咖啡，被罰款1,000歐元(約8,721港元)及驅逐出境。

綜合報道

獅航空難最終報告 737 MAX設計缺陷肇禍

印尼運輸安全委員會昨日公佈去年10月獅航空難的最終調查報告，指出肇事波音737 MAX 8客機存在設計缺陷、機師訓練不足等問題，是導致客機失事的原因，同時指出獅航去年10月份的維修記錄缺少31頁。獅航拒絕置評。

獅航JT610航班當天從印尼首都雅加達起飛，13分鐘後墜海，機上189人全部罹難。

調查報告指出，肇事客機防失速的「機動特性增強系統」(MCAS)設計存在缺陷，會令機頭向下，使機師難以控制飛機，而MCAS的設計和認證，亦沒有充分考慮飛機失控的可能性。

報告亦指肇事客機的攻角傳感器出現故障，令MCAS進行錯誤的調整，而類似的傳感器故障在客機失事前一日曾發生，但

獅航並未停飛該客機。報告同時稱，肇事航班的兩名機師應變能力不足，稱波音飛機的安全評估，要求機師在系統故障後3秒內回應，但肇事客機機師要花約8秒才回應，建議波音飛機系統的設計不應只針對高技術試飛員，亦應考慮日常客機機師的操作能力。

美聯社/路透社/法新社